
K Cluj- olozsvár 1928. 

Ki emlékezik még vissza a négy év 
előtti időre, mikor az Egyesült Alla- 
mok közvéleménye felháhorodva kö- 
vetelte a friedrichshafeni Zeppelin- 
művek lerombolását? Az antant-sajtó 
és különösen a szenzációéhes amerikai 
lapok uszitó vezércikkekben követel- 
lék a német léghajóépités beszünteté- 
sét és rendkivül sajnálták; hogy etfe- 
lejlették bevenni a békeszerzödésbe: 
Németország nem építhet léghaját. A 
világközvéleményt hosszu hónapokig 
iUgatta akkor ez a lárma és aki most 

talsó partjáról, elgondolkozhat idöknek 
változásán, emberi sorsoknak mulan- 

zinhá dóságán, amelyek amig öntudatra nem döőben, eszmélnek, ingatag falevélként há- intet oyódnak a szenvedelmek viharaiban, Amán de megdacolnak minden veszedelem- ket 4 mel és biztosan törnek a cél felé, ba tehé, az ember fölülemelkedve indnlatain, Finom saját maga tervezi meg és valóstja goni meg utját a felhök fölött. 
Pár év előött még ágyulövések fo- 

gadták volna az amerikai partok fölé kező német óriásléghajót, de nem az ánneplő öröm ágyudörgései, hanem élestöltések a veszedelmes idegen el- len. És most egész Amerika egy em- berként remegett eny német léghaó személyzetének 

merika a levegö bátor német hajósát. vönyörü kép a lelkesedő Amerika, amely ezuttal Hz év előötti ellenséré- rt mámorosodik meg. 
vissza tz év előttre, 

szólamait, amelyekkel pemzet nemzet 107I, ember ember ellen megsemmi- it hadjáratba indult, kölcsönösen a mivilizáoió ellenségeinek mondva -gy- Tnt valami rossz lidércálom, re tönik fel a Zeppelint fogadó Ame. vi fászlódiszes persepktivájából ag a más ellen szuronyrohamra induló mel és amerikai katonák viziója. kalaükség volt rá hogy a nemzetek 

m. évfolyam 240. szám 

itélethozatal napj 

a diadalmas Zeppelint fogadó Bdvri- 
valyásokat hallja harsogni az Óceán 

Gondoljunk 
éljük át mié- ainkben elevenen a gyülöködés vad 
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VvVáltoznak az idők 
Irta: Kádár Imre 

győzze ls az emberélet utlában álló 
akadályokat, közeledést jelent a nem- 
zetek között. Még sürü köd gomolyog az 
emberi gondolkodás tengere fölött, 
még sok-sok szenvedés vár az emberi- 
ségre, de az örök fénysugár, amely az 
oszthatatlan szellemközösség magassá- 

gaiból tör alá a mélységek megvilági- 
ee..... 

(FPrága, október 17. A Mai Vi- 
lág tudósítójától.) Tegnap délután 
a C-ehszlovák főváros spontán 
részvét megoyilvánulása mellett 
temették el a borzalmas méretü 
prágai házösszeomlás áldozatait. A 
temetésre a munkásság nagy elő- 
készületeket tett, 

csétlenség uto'só aktusa, a gyász- 
pompa és az őszinte részvétmeg- 
nyilatkozás jegyében folyon le. 

A prágai munkásság 
gyásza 

Az épitőmunkások a temetés al- kalmával félnapos gyászt tartottak. 
Egész Prága terül-tén megál- 

lott az épitőmunka 
és amig a főváros harangjai zug- 
tak, a munkásság tömegekbe ve- rődve, levett kalappal félórán ke- 
resztül mozdulatanul állott és igy adott kifejezést részvétteljes együtt- 
érzésének. 
Amig a temetési menet elvonult a halottasháztól a köztemetőg, 

i 

arra tanitsák gyermekei. togy ogy az 8 ellenségei kannibálok, annnak jó nemzelek és vannak ab vannak a civilizációnak hi- öörsei és vannak vandál pusz- öreyenüksén volt népek százmillió:t lama ni a háborus demagógia aljas ua mert másként nem lehe- otdoz a a szelid Krisztust szivükben hrült m embermilliókat enymás ellen szeg szárlásra hajszolni. Az ötéves ; él után jött a csui kiábrándu. améln an kezdenek az emberek iá- Moság , r, hogy oktalanság és ha- el ylt mind az a rágalom, amely- mást a nemzetek kölcsönösen üln ak és lassan kezdenek njból . a lerombolt bidak nemzetek etek között. Az önfeláldozás A il Amely fölemeli az embert a 
' Mogy élete kockáztatásával 

1 
1 
koszoruerdővel boritották el, ame- 

Prága összes utyon lain megállott A forgalom. A halottaskocsikat a munkások és a szerencsétlenü járt áld zatok hozzátartozói virág- és 

lyeknek nagy részét külön kocsi- kon szállitották a temetőig. 
Zászlótengerbe boritott 
gyá zmenet 

A temetési menet élén munkás- zenekar haladt, utána következtek a szertartást celebráló lelkészek, majd a halottas és koszorus ko-, csik. A gyászkocsik mögött az áldozatok hozzá artozói következ- tek, majd tömegsorokban a mun- kásság százai vonultak fel. A gvá- szoló munkások hatalmas pózná- kon töviskoszorukat víttek vörös- szalagga , amelyeken a következő 

a külvárosokban 
matalmi 

hogy a szeren- 

tására, át-41 szakitja a szenvedélyek 
sötétjét. Emberek és nemzetek rá fog- 
nak eszmélni közös történetmi hivatá- 
sukra, amelyben egyetlen lectverrő- 
zösségkén! harcol az emberszellem sa- 
ját eleven eszményeinek menusl töké- 
letesebb megvalósitásáért. 
Azokban az amerikai tömegekhan, 

amelyek most fölülemelkedve a uz év 
előtt még oly intenzív német pyulö- 
la! szenvedélyein, mély megbecsü.és- 
sci és tisztelettel fogadják a Zeppelin 

„A kapitalizmus áldozatainak." 
A menetben több munkás vörös- szinű zászlót vitt, amelyek forra- dalmi felirásokat tartalmaztak, mint: „bosszut a gyilkos kapitalizmus 

áldozataijért", vesszenek a kizsák- mányolók" stb. 
A végeláthatatlan menetet vörös 

zászlótenger boritotta el. Minden a 
legnyugodtabb hangulatban folyt le és a temetés alatt sehol rend- zavarás nem történt. 
A sirhantoknál Zapotoczki cseh 

kommunista képvselő hatalmas gyászbeszédet taártott, amelyben rá- mutatott a kizsákmányolás áldoza- zatainak megdöbbentő tömegtragé- diájára és ; ; 
felhivta a munkásságot, hogy 
harcoljon a kezzel-vassal, em- 
beráldozatokkal racionalizáló 

kapitalizmus ellen. 

özerkasztűség és Eadóhivaltal 
Btr. Bob (voli Kismester u.) 
Nr. 2. Szerkesztöség delelütt 
12 óráig Stirada Regina Ma- 
ria (v. Deák Ferenc u.) No. 38 
szám, Teleton: Mappal 8603, 
és 194. - Elölizetési ár: 
egész évre 750 lel, félévre 380 
lei, negyedévre 200 lejés egy 
hónapra 70 lej. Küllöldre 
szeknek az áraknak kelszerese 
Hirdetések tarita szerint. - 
Apróhidetés egy szó 2 lek 

Csütörtök, október 18 
..... 

t egaa 

utasait, bizonnyára sok olvadt el a so 
vabizmus hideg lonikai kristályaiból 
Bizonyára az emberkedély meleg hul- 
lámai árasztották el az amenkai el- 
méket és ezek a hullámok e napok- 
ban átáradnak ide hozzánk is, Európa 
szomorua Keletére, ahol hideg az idő 
és hidegek a szívek, ahol megj mindig 
értetlenül állnak egymaszal szemben 
a népek, ahol két ország raég mindig 
messzebb van egymástól, m.1 Ame- 
ika Németországtól. 

Eltemették a prágai házösszeomlás áldozatait 

A temetés után véres közelharcok voltakk 
a kommunmnisták és a kar- 
közegek között 

A prágai tömegtragédia utólsó altusa a prágai munkásság mély részvét- l megnyilvánulása mellett folyt le 

zait és azokat formálisan le 
akarták rombolni. 

Akészülő támadásról értesitették a 
rendőrséget, ahonnan nagyobb ké- 
szültség vonult ki a helyszinére. 
A munkások azonban kőzáporral 
fogadták a rendőrőket. A házakból 
téglákat dobáltak ki, majd botok- 
kal felfegyverkezve, az utcára nyo- 
multak, hogy a város belseje felé 
vegyék utjukat. 
A rendőrség 
a tulerő láttára többeször sor- 

tüzet adott a tüntetőökre, 

akik közül számosan megsebesül- 
tek. A városban futótüzként ter- 
jedt el a külvárosi tüntetés hire 
és ez mindenfelé óriási izgalma- 
kat idézett elő. A rendőrség attól 
tartott, hogy kommunisták benyo- 
mulása komplikálná a belvárosi 
munkásság iízgatott hangulatát és Miközben a koporsókat a sirokba eresztették, a munkásénekka az internacionálét énekelte, később pedig a gyászolókkal együtt forra- 

ezért ujabb segélycsapatok kiren- 
delésével gyürüvonalban körülvet- 
ték a tüntetőket. 

dalmi dalokat intonáltak, 
A szertartások után a közönség minden zavartokozó incidens nél- kül szétoszlott az utvonalokon, ahol a gyászmenet elhaladt, megerősi- lett készültségek tartották tfenn a rendet. 

Közeharc a kommnnis- 
ták és a rendő ség között 

A házösszeomlás áldozatainak tez metése után Prága külvárosaiban sulyos kimenetelü incidensek ját- szódtak le, amelyek később való- sággal közelharccá fajultak el. Harus kommunista képviselő ve- zetésével ugyanmis 
egy hatszáz főböl áfló mun- 

felirás volt: 
ká-tömeg megro"amozta a kül- 

Megint közelharc fejlődött ki, 
amely végül is a rendőrség győzel- 
mével végződött. A munkástömeg 
eszerelése után a rendőrség nyole 
kommunistát letartóztatott. 

öeda Hanci 
nagy választékban 

métere 

30 lej 
városok epülőfelben lavő ha- 

aGólya-áruhuázba 
......... 



2. OLDAL 

Tizévikényszermunkára 
itéltek egy megtévedt 

hadnagyot 
(Cluj-Kolozsvár, okt. 17. A Mai 

Világ tudósitójától.) A kolozsvári 
hadbiróság tegnap tárgyalta a 38. 
tüzérezred egyik adminisztrációs 
tisztjének ügvét, aki megtagad a a 
parancs teljesitését és különböző 
visszaéléseket követett el 
Sahan Bogdan adminisztrációs 

hadnagy a marosvásárhelyi 38. tü- 
zérezrednél teljes tett szolgálatot és 
az ezred legelegánsabb tisztje volt, 
nagyuri gesztusokkal, igazi világti. 
De sokszor került konfliktusokba 
fölötteseivel, mert életmódj nál 
fogva érthető, hogy a szo gálatot 
elhanyagolta és a parancsokat nem 
teljesitette preciz pontossággal, ami 
egy katonánál első feltétel. Kez- 
detben elnézők voltak vele szem- 
ben, de az általa inszcenált botrá- 
nyok annyira felhalmozodtak, bogy 
a felettesek minden jóakarat da- 
cára kénytelenek voltak a köülön- 
ben szimpátikus fiatal tisztet meg- 
fenyiteni, s igv tö bször fordult 
elő, hogy a pararcsnok Sahan 
Bogdant szobatogságra itélte. 
De a fenyitések mit se használtak. 

A fiatal, könnyelmüű tiszt tovább 
folytatta botrányos üzelmeit. Mu- 
latozásairól az egész város tudott, 
mert olyan zajo-ak voltak, hogy 
arról akaratlanul is tudomást szer- 
zett mindenki, de mindehhez pénz 
is kellett. Mint adminisztrációs 
tiszt, sok hivatalos pénz fordult 
meg a kezén és egy rovancsolás 
alkalmával nagy hiányt tedeztek 
fel az ezred pénztárában. Valamint 
a raktárból is sok nyersanyag 
hiányzott. Megtörtént ellene a fel- 
jelentés, de Sahan Bogdan nem 

várta be a biztos letartóztatást, 
megszökött külföldre. 
A feljelentés alapján megindult 

ellene az eljárás és tegnap került 
sor a kolozsvári hadbiróságon ügyé- 
nek tárgyalására 

Nicolau kapitány, hadbiró-ügyész 
a legsulyosabb büntetést kéri a 
vádlottra, ki a tisztikarra ogyan 
szégyent hozott. A védelmet egy 
hivatalból delegált védő latja el, 
de nem tud semmilyen mentséget 
felhozni védence büntetteire. Hi- 
vatkozik Sahan Bogdán fiatalsá- 
gára és kéri azt, mint mentő mo- 
tivumot betudni. ! 
A hadbirák visszavonultak ta- 

nácskozásra és rövid tanácskozás 
után kimondták a sulyos szenten- 
ciát: Sahan Bogdant tizévi sulyos 
kényszermunkára itélték, in contu- 
maciam. 

eéeeeeeee 

lelentés 
Magyar Szinház 

mozi-igazgatósága 
fokozni akarja azt a 

sikert és hatást, a mit az 

Elseodort emberrel 
elért s ezért a jövő héten be 

fogja mutatni Amerika egyik 
legujabb és leggrandió- 

zusabb filmcsodá- 
ját, melynek 

cime: 

Avarázsló, 

MAI VILAG 

(Budapest, okt. 17. Saját tud.) 
Szterényi Józseft, aki az optáns- 
perben a román-magyar közvet 
jen tárgyalásokban Magyarországot 
képviselni fogja, ma nyilatkozatot 
tett a sajtónak. 
- Bizonyos várakozással me- 

gyek, mondotta, a november 1-jén 
kezdődő rappalói tárgyalásokra. 
A román kormány is nagyobb ap- 
parátussal jön a tárgyalásokra és 
ez mutatni látszik, hogy részéről is 
komoly szándék van arra, hogy a 
tárgyalások ezuttal ne csak for- 
maiak, hanem érdemelegesek legye- 
nek. 
- A magyar kormányban és ben- 

nem, folytatta Szterényi, a legko- 

(Milanó, október 17 Saját tud A mi- 
lanói törvényszék nagy előcsarnokában 

posztoló karabinieri-örmester előtt teg- 

nep megállt egy sápadt, sovány vérii: 

- van, kérem, Guidi ügyész ur? 

A Napoleon-csákós őrmester köteles 

csöndes szavu, sápadt férfi pedig biztos 
lépésekkel imdult meg a nagy üveges 

ajtó felé, Cav. Giovanni Guidi kirulvi 

ügyész szobájába. Eltelt egy poerc, két 

nem hallatszatt. De ekkor 

egész épületet. 

fölnyilt az üveges ajtó és nyugoit lép- 
tekkel, öntudatos tekintettel tött ki a 
sápadt, sovány férfi és egyenest ? nagy 
kijárat felé haladt. 
A karabiniere-őrmester, Giusappe 

Cervello azonban eléje ugrott: 

- Gyilkos, hitvány gyilkosi - ki 

áltotta, kicsavarta kezéből az 1utoma- 

tikus revolvert és a következő pula- 
natban már bilincset is vert a kezére. 

] Ezalatt pedig az ügyészi szobáhban 
már agóniáját vivta a milanói ügyészi 
kar dovenje. Giovanni Guidi. 
Hogy dobent mi történt, azt csak a 

gyilkos vallomásából lehetett megálla- 

pitani, mert Guidi ügyész. míre a tör- 

vényszéki orvos előkerült, már holtan 

ült az iróasztala előtti karosszékben, 

udvariassággal felelte. hogy: ige1. A 

perc: semmi lárma, semmi hangos szó 

batalmas dördülés rázta meg az 

megállapították, hogy közveszélyes 

zetssssessssesseseeeseeseééesééeseseeeéeéeééééselé 

Magyarország bizi 
az optánspertárgyalásának 

sikerébemn 
Háromszáznegyvennyolc birtokról van szó 

molyabb szándék van méltányos meg- 

egyezésre és ha ugyanezt tapasz- 

tailjuk román részről is, akkor 

semi akadálya nem lehet a tényle- 

ges megegyezésnek. Szerettük vol- 

na, ha a tárgyalások korábban kez- 

dődtek volna meg, valamint na- 

gyobb nehézségek merültek fel a 

tárgvalások helyének megválasztá: 

sánál is, amig végre megegveztünk. 

Hangsulyozom, fejezte be 

Szterényi, hogy háromszáznegyve- 
nyolc birtokról van szó, amelyek- 

nek birtokosai nagyrészt kisbirto- 

kosok. A tárgyalás anyagát irányi- 

tásom alatt most dolgozzák föl 

l elsőrangu szakemberek. 

............... 

Lelőtte az ügyészt egy elmebeteg 

számtantaná-, mert nem fogták 
el a sikkasztóját 

Rémdráma a mifánói törvényszéken - A gyilkosró
l 

amelybe lerogyott. A gyilkos golyó át- 

járta tüdejét és átszakitotta a sziv fő- 
ütőerét. 

Aureio Luigi Vella, akit a karabini- 
ereknek sikerült a tömeg dühe elől 
megmenteni. nyugodtan, minden izga- 

lom nélkül válaszolt a kérdésekre, el- 
mondotta, hogy 

harmincegy esztendős, matemati- 
kai tanár, hónapos szobában lakik 

Milanóban. 

Amikor zsebeit kikutatták és egy li- 
ra negyven centimesimot, egy napló- 
szerü noteszt, egy gondosan meghegye- 

zett ceruzát találtak csak nála, szi- 

goru felsőbbséggel figyelmeztette a mo- 

tozást vezető 
- aztán tessék ám vigyázni, nehogy 

bármi is elvesszen vagy elkallódjon a 

holmijából. 
- Most pedig mondja el kérem, 

hogy mi történt az ügvész ur szobá- 

jában?! - szólitotta fel ezután Sil- 

veslri rendőrfelügyelő. 
A matematikatanár csöndesen felel- 

te: ; 

- Semmi különös. Az ügyész ur na- 

gyon udvariasan fogadott. Igaz, hogy 

már régóta ismer. Mert 

máius őta gyakran járok hozzá, 

amilóta megtettem a följelentése- 

met Eliseo de Palma ellen, 

aki kicsalt tölem hatezerőtszáz lirát, 

e 
hóébé E 

: HÖLGYEIM! 
: Megérkeztek a legujabb velur, bár- s 

a sony és filccel kom inélt modellujdonságok feltünő reklámárban a * 

[ 

i Moskovits-kalapszalonba : 
CLUJ, REG. FERDINAND 3. (AZ UDVARBAN) E 

(VOLT 

MAI VILÁG 
kiadóhivatalának ideiglenes cime: 

STRADAN. IORGA 21 
JOKAl UCCcA) 

rendőrtisztviselőt, hogy 

Cfuj-Kolozsvár, október ry 

hogy társul vesz be egy szappangyár. 
ba, amely női harisnyák mosására aj 
kalmas szappant gyárt majd és amely 
vállalkozásból nekem napi száz lira j5. 
vedelmem lesz. De, bár vagy öt hónap 

telt el a feljelentésem óta, Palmat még 

mindig nem tudták elfogni. Most 
azért jöttem, hogy ezt megsürgessem, 
Az ügyész ur azt mondta, legyek tü. 
relemmel, az ügy folyamatban van és 

a törvény teljes szigorral fog lesujtani 

megrontómra... 

- És maga? 
- Aztán az ügyész ur azt mondta, 

hogy a viszontlátásra... - folytatta 

Vella. 

- És maga erre lelőtte? 

A gyilkos matematikatanár cinikus 
nyugalommal felelte: 

- Hat persze, hogy lelőttem! 

A gyorsan megejtett vizsgálat meg. 
állapitotta, hogy Vella tanár csak. 

ugyan feljelentést tett de Palma ellen 
akivel egy ujsághirdetés utján ismerke- 
dett meg. A hirdetés - könnyü és biz- 
tos jövedelmet igért, kevés tőkebefek. 

tetéssel. A tanár, aki egy nápolyi bank 
bukása folytán elveszitette ötvenezer 

lirára rugó vagyonát, megmaradt kis 

pénzét de Palmára bizta, aki azonban. 
megszökött, mialatt ő a legnagyobb 

nyomorban sinylődött és napokon ái 
sajton és kenyéren élt, szobája árával 
adós maradt. de ugyanakkor a házmas. 
tertől és a környék kereskedőitől szinte 
fenyegető kérésekkel kisebb-nagyobb 
kölcsönöket igyekezett szerezni azzal 

az igérettel. hogy rövidesen visszafi- 

zeti. mert nagyobb pénzösszegeket vár 
postán. 
Mindezek az adatok arra késztették 

az ügvészséget. hogy kollégájuk gvil- 
kosának elmeállapotát megvizsgáltas 
sák. És a hatósági vizsgálat, amelyet 
Ernesto Ciarla egyetemi tanár vezetett, 

meg is állapitotta, hogy 

... 

*
 

.
 

az ünvészgyilkos számtantanár, 

Aurelio Luigdi Vella közveszélyes 

örült, 

akinek a helye az elmegyőgyintézetbel 
van. ; : 

Az ügyészség nem nyugodott mel 
ebben az orvosi vizsgálatban, meg is 

felebbezte azt és - előzetes óvintéz- 

kedés gyanánt, nehogy a jövőben is 

megismétlődhessenek hasonló esetek, 

elrendelték. hogy az ügyészek csak 

fegyveres rendőrök vagy karabinierek 

jelenlétében adnak felvilágositást és 

állanak a közönség rendelkezésére. 

, 

iord (retés) [/ 

méere 

6őlcej] 
aGólya-áruházban 

nománia 
Icsnasyobb 

koltásboltja a 

Hesedüs 
álya 

hirlapiroda zenemüosz! 
Jegyzék ingyen i 

Orad ára ea--Nagyva 



Lef glalta a rendőrség 
az „America" kolozsvári 

(Kolozsvár, október 17. A Mai 
vVilág tudósitójától.) A váságba jutott .America" biztositótársaság 
ögyében tegnap ujabb fordulat tar- 
tént. A tordai vizsgálóbiró átiratot 
intézett a koloz-vári rendőrprefek- 
turához, kérve a rendőrséget, hogy 
szálljon ki az America biztositó 
kolozsvári ügynökségéhez. 
A rendőrség délután folyamán 

szállt ki a vezérügynökség Mo- 
nostor-ut 82 szám alatti helyisé- 
gébe, ahonnan a tordai vizsgáló- 
Diró intézkedése alapján az összes 
ott talált könyveket és pénztárt 
lefoglalta. 

A foglalt könyveket heszálli- 
tottak a központi rendőrségre. 
A rendőrség pedig átküldi a tor- 
dai vizsgálób rónak, ellenőrzés 
megejtésére. További intézkedésig 
pedig a vezérügynokség müködé- 
sét megszüntették. 
A lefartóztatott igazgatók sza- 

badlábrahelyezése iránt benyujtott 
kéréssel tegnap foglalkozott a ko- 
lozsvári tabla vádtanácsa. 
A tábla ugy az igazgatók, mint 
a könyvelő letartóztatását megerő- 
stette. Ezzel az „America" társa- 
ság ügye ujabb fordulóponthoz 
jutott. 
e. 

Egy komitácsi banda gránátos 
merényletet követett el két ro- 

mán csendőr ellen 
(Ostrow, okt. 17. Saj. tud.) A kanliai csendőrség a hóten elfogott egy csavargót, aki különböző lopá- sokat követeti el Caraorman köz- ségben és a környéken csavargott. A csendőrök bezárták ideiglenesen a caraormani őrszobába, majd este elvitték Almalomba, mikor a két község között féluthoz értek, egy ingoványnál több alak ugrott elé- jük és rájuk kiáltottak: Ce sunteti? - Mik vagytok? 
A csendőiök felel 

mánok, az egy 
etére, hogy ro- 

ik támadó egy grá- nátot dobott a esendőrök felé, mely azonnal felrobbant és Jon Mardara esendőrnek jobbkarát szakitotta le, mig a csendőrőrs parancsnokának térdből szakitotta le egyik lábát. A két szerencsétjen esendőr jaj- gatásaira és s zajára a 5 a robbaná Dem messzi lévő falvakból oda- 
akik hord- 

futottak az emberek, ya 
a merénylet 

t áldozatát a 

kon beszállitották ulyosan sebesült ké 
csavargónak 
nt. 

silstrai kórházba A 

a merénylők 

sSemmi baja nem törté alószinű, hog bolgár komítácsik, akik egy komi- ke bandának tagjai, mely a kör- et veszélyezteüi hetek óta. 
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Eredeti és elsőrendü ki 
Szörme modellekben és a leg- divatos bb pői szövetkabátok- 
an nagyválaszték a 

állitásu 

vezérügynökség könyveit 

kommmnnista p 
Még ma kihirdetik az i 

NCW 

keiben 
kolonnát szentel egy-egy lap az ese- 
ménynek s illusztrált cikkeiknek i yen 

etone 

ARTONEFY 
COMP. 

cég sző- áruká. 
zában, 
Előzékeny kiszolgálás, 
Fel 

(Cluj-Kolozsvár, október, 17. A Mai 
Világ tud.) Az crszág közvélseményé- 
nek feszült érdeklődése közepette elér- 
kezett a nap. 
VI. hadtest hadbirósága, hat heti ki- 
meritő tárgyalás után itéletet hoz 62 
munkás és intellektnel fölött. A non- 

strepőr vádpontjait pro és kontra az 
emberi és jogi érvek argumentunaval 
a legalaposabb részletekkel megvitat- 
ták a vád és védlem képviselői: a had- 
biróság öt magasrangu tisztjének ve- 
dig konkrétumként tették fel a gertést 
bünösöknek akarják ezeket a vádlotta- 
kat minősiteni, vagy pedig nem? Er- 
re adja meg a feleletet az itélet, ame. 
lyet ma többórás tanácskozás után 
meghozott a hadbiróság tanácsa. 

Az utolsó szó jogán 
Tegnap délelőtt befeződtek a pe.ze- 

dek és replikák, az itélethozatal nab- 
jára pedig, ma délelőttre a fővádlottak 
törvényben előirt szabadságának, az 
utolsó szó jogának gvyakorlása marat. 

Pacala tábornak-elnök a monstrepős 
utolsó napi tárgyálásának megnyiása 
után dr. Rozvány Jenőnek adja át a 
szót. A kommunizmussal vádolt nagy- 
váradi ügyvéd jogi érvekkel alátámasz- 
tott védbeszédet mend. amelyben nem 
is annyira magát, mint inkább a Falu. 
si és Városi dolgozók Blokkjá, va'a- 
mint az Egységes Szakszervezeteket menti. : 

amelvben a kolozsváci 

Rozvány dr. rámutatt arta, hogy a 
Blokk nem kommunista alakulat, mert 
a kommunizmus doktrinájának pragti 
kus alapjait a következő principiu nok 
képezik: minden államban bevezetni a 
proletárdiktaturát, megdenteni a oarla 
mentárizmust és forradalmasitani a vi- 
lágot. 

A blokk azonban mondotta 

Rozvány dr. - nem ezeket 1z el- 
veket vallja, mert hiszen a válasz- 
tásokon azért küzdött. hogy a mua- 
kásképviselőket bejuttassa a par- 

lamentbe. 
Alapszabályai pedig a parlamentárista 
állam keretein belül a demokralikus 
eszmék megvalósitásáéert való harcot 
irják elő. 

Ezután Rozvány dr. ismerteti az egy- 
séges szakszervezetek lényegét és kéri 
a hadbiróságot, hogy ezt se tekintsék 
kommunista alakulatnak. A szakszer- 
vezetek ugyanis nem folytatnak poli- 
tikát, hanem 

kizávólag csak a munkásság gaz- 
dasági helyzetéért küzd, ez pedig 
nem büntetendő cselekmény, 

hanem államérdek. Benne van a pro- 
gramjában a gyárakba való behatolás 
és terjeszkedés a munkásság összetartó 
erejének megacélozásáért, de ugyanezt 
teszik a szociáldemokrata szervezetek 

erber 
téletet 

Végül pedig a személye ellen felho- 
zott vád ellen tiltakozik és kijelenti, 
hogy a „Phöbus"-vasgyárnál kitört 
sztrájk negyvenedik napján ment a 
vármegyei prefektushoz delegációba s 
nem pedig a sztrájk kitörése alkalmá- 
val, mint ahogy azt a vádirat állitja. 

Müller Kálmán védőbeszéde 

Ezután Müller Kálmán mondta el 
védőbeszédét a többi vádlottak nevé- 
ben is. Kifejetette, hogy az egységes 
szakszervezetek minden politikai párt- 
tól mentesek és hogy ők aktivitásuk- 
kal pusztán a munkásság szociális 
helyzetén akartak javitani. 
Máté Ernő a kommunista párt tör- 

vényes elismerését kérte védőbeszédé- 
ben. 

A kérdések 
Pacala elnök ezután szünetet ren- 

delt, amely után Negulescu kapitány 
ünnepélyesen átnyujtja a hadbiróság. 
nak a megválaszolandó kérdéseket. 
A kérdések arra vonatkoznak, hogy 
bünösek-e a vádlottak a rendtörvény- 
ben tiltott államellenes cselekmények- 
ben. 

Nagy csönd van a teremben. Elnök 
utasitja az összes vádlottakat, hogy 
ne távozzanak el, mert a hadbiróság 
most visszavonuli és kihirdeti az 
itéletet. ; 

york lako 
Eckener kap 

Atvirasztották 
(Berlin, okt. 17.) Tegnap éjjel meg- 

erősitett rendőri készültség őrizte a 
kikötőárhachoz rögzitett óriás léghajót 
melyet mint a most érkezett jelenté- 
sek köziik, csak a reggeii 
vontatták 
Lakehúrstban ezrekre ment azoknak a 
száma. akik éjszakára se térnek haza 
takarókkal 
bad ég alatt, vagy az országutakon 
hagyott autóikban, a tér közeléhen 
töltötték az éjszakát, hogy minél több 
időt tölthessenek az uj világcsoda kö- 

1 zelében. 

órákban 
be a léghajócsornokba. 

és lepedőkkel foldozták 

Az általános csodálat a lapok cik- 
is megnyilvánul. Hat-nyolc 

e
 

e
-
 

atkszmzotalöto 

az éjszakát 
cimeket adnak: 
"Newyork lakosságát hipnotizálta a 

Zeppelin", „Bámulatra meltó a német 
kitartás és szorgalom", stb. 

Este a schenatady-i rádióleadó- 
állomás a City Hall-beli ünnepi kon- 
cert befejeztével a léghajócsarnokba 
elhelyezett Zeppelin előadóterméből is 
közvetitett zenét, amit az amerikai 
rádiózók óriási örömmal fogadtak. 
(Lakehurst, okt. 17.) Amint csak 

lehető vaolt, a földreérés után meg- vizsgálták a Graf Zeppelin sérüléseit. 
A sérülések, mint most megállapitot- 
ták, katasztrólába sodorhatták volna 
a léghajó mostrumot. ha nincs az ön- 

l feláldozó német legénység, mely em- 
berfölötti erővel megmentette a lég- 

lakon behatoló 
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tünöeclcsó árak. 

hajót. 

Megállapitották, hogy a törött ab- 
szél egy tizenötször tizenhatodfél négyzetméter nagyságu 

lyukat szakitott a külburkolaton, mi- 
által a Zeppelin helyzete könnyen 
drámaivá válhatott volna a 
oceán felett. A legénység öniel , 
a lehetőséghez mérten legjobban, ám- 
bár a legprimitivebb módszerrel, ágy- 

VAND 
§ megható drámában. 
eeo Le 

háborgó 
áldozón, 

s Select-mozgó óriási sikerr 
CONRAD VEIDT és G 

világhirá müvészek 

on POETA 
soeseomeloee 

ssáfáthipnotizálta a zeppelin 
itány ma folytatja utját Csikágó felé 

a newyorkiak a léghajó mellett 
taakarókkal és lepedőkkel foldozták 
ki a folytonosság hiányt, miáltal meg- 
gátolta a romboló szél behatolását a 
léghajó belsejébe. 
Ez a nagyarányu sérülés immár ért- 

hetővé teszi a léghajó a sebességének 
csökkenését, mellyel az utóbbi huszon- 
négy órákb-n haladt. Kitünt egy- 
uttal, hogy a léghajó megmenekülése 
a Zeppelin parancsnokának erélyes- 
sége és a legénység önfeláldozásának 
köszönhető. 

divatszinben 

tőlk 
* [ ólya-áruházban 

kegeskeetergeskeyzeszeseezeg 
el folytatja bemutatását 
HN BARRYMORE 
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4. OLDAL 

Antomobilos banditák garázdálkodn 

Malálra gázolt egy re 
külseje vérrel áztatott, belseje 

MAI vILÁG 

....... 

.. 

ak Bukarestben 

ndőrt a kapitánytól elrabolt autó. amelynelkk 

pedig a dulakodás nyomait mutatja 

Az autóban talált selyemszál tutokzatos büntényről beszél 

(Bucuresti, okt. 17. A Mai Világ 
tudósitójától.) A maga nemében 
páratlanul álló titokzatos eset fog- 
lalkoztatja a fővárosi rendőrséget. 

A bünügy egy autó eltünésével 
van kapcsolatban, amelynek hosz- 
szas keresésében egy rendőr halá- 

los áldozatul esett, az ügy lőz- 
ményei a következők: 

Hajsza egy automobil 
után 

Két nappal ezelőtt egy Borlescu 
nevü kapitány bünvádi feljelentést 
tett a r ndőrségen ismeretlen tette- 
sek ellen, akik az egyik mozi be- 
járója előtt hagyott autóját ellop- 
ták. A tiszt bement jegyet váltani 
s alig tartózkodott bent öt percig 
azonnal visszatért az uccára. az 
autónak azonban ekkor már hült 
helye volt. 
A feljelentés nyomán a rendőr- 

ség széleskörü nyomozást inditott 
a tettesek kézrekeritésére, ered- 
ményre azonban csak véletlen sze- 
rencse vezetett. 
Eijféli három óra felé ugyanis 
jelentkezett a rendőrségen egy sof- 
főr, aki előadta, hogy a fFramc- 
mazon-uccában, a „Vulcan" posz- 
tógyár közvetlen közelében egy 
automobilra bukkant, amelynek 
nincs gazdája. 
A soffőr jelentése után a rend- 
őrség emberei azonnal kiszállottak 
a helyszinére, ahol valóban rá- 
akadtak az autóra, amelyre ráis- 
mertek: Borlescu kapitány titok- 
zatos körülmények között eltünt 
autója. 

Véresek a gépkocsi 
kerekei 

A rendőrök felgyujtották az 
automobil lámpását és ekkor olyan 
felfedezést tettek, amely titokzaso- 
sabbá tette a különös ügyet. 

Az automobil kerekei ugyanis 
sürün tele voltak fröccsentve 
frissen megalvadt embervérrel. 

A vizsgálat folyamán azt is meg- 
állapitották, hogy az automobil 
összes Aatai be vannak verve, a 
enne felszerelt telefon pedig nem 

müködik. ped em 
A rendőrség hiába nyomozott az 

autókerekeire száradt vérnyomok 
eredete iránt, nem siíkerült meg- 
állapitani a lopott autó rejtett ut- 
ját. Már-már ugy látszott, hogy a 
nyomozás a Fráuemazon-ucsai fael- 
fedezésnél megszakad, amikor meg. 
döbbentő tragédiáról érkezett al- 
vatalos jelentés a főkapitányságra. 
A raport szerint éjszaka tizen- 

két ó:a felé, tehát három órával az 
autó megtalálása előtt a General 
Anghelescu-uccánnál egy automo- 
bil tünt fel, amely teljes sebesseég- 
el száguldott a város központja 

Az őrült iramban száguldó auto- 
mobil nem volt tekintettel a fő- 
város forgalmi szabályaira és a 
Bulevardul Elisabeta egyik éles 
k anyarodójánál megt örtént Az 
előrelátható szerenesétlenség. A 
teljes sebességgel rohanó „Buiek" 
autó hatalmas lendülettel neki- 
rohant a kanyarodónál posztoló 
Negritoiu Serghil közrendőrnek 
akit 

a gépkocsi elé szerelt rugó- 
készülék levegőbe kapott, 

majd a kerekek közé dobta, 
amelyek valósággal ronccsá 
zuzták a szerencsétlen rendőr 

testét. 

A száguldó automobil az ember- 
elgázolásról tudomást sem vett, 
mert tovább rohant és nyomtalanul 
eltünt az éjszakában. Az agyon- 
zuzott testü rendőrt egy munkás 
találta meg, élesztgetni próbálta, 
a szerencsétlen ember azonban ek- 
kor már halott volt. 

Nem vezet nyomra a 
vizsgálat. 

A rendőrségen keresték az össze- 
függést az eltünt és kalandos körül- 
mények között megkerült autó és 
a sarki rendőr megrázó tragédiája 
között az összetüggés szálait, azon- 
ban megint csak véletlen adta 
meg. A rendőrségen ugyanis haj- 
nalban jelentkezett egy Max Ludo- 
vic nevü kereskedő, aki előadta, 
hogy tizenkét óra felé 

egy autót látott száguldani a 

Bulevardul Elisabeta felé, 
majd pár perc mulva berzal- 

mas sikoltást hallott. 
Az őrült iramban rohanó autó 

magára vonta tigyelmét, alaposab- 
ban megfigyelte a számát: 2161 B. 
R. jelzést viselt, amely egyezik a 
kapitány misztikus autójával. 

Ennél többet a vizsgálat nem 
tudott megállapitani. Azt sem tud- 
ják, hogy ki lopta el az automobilt, 
milyen céllal és mi az oka a rend- 
őr elgázolásának. A nyomozás fo- 
lyamán az a gyanu merült fel, hogy 

a lopott autóval egy nagy- 
arányu büncselekményt követ- 

tek el, 

mert karosszéria alján egy elsza- 
kadt selyemszálat találtak, az autó 
belseje pedig, valamint a betört ab- 
lakok a dalakodás nyomait mutat- 
ják. 
A bukaresti rendőrség teljes ap- 

parátussal nekilátott a titokzatos 
autórablás és a vele kapcsolatban 
büntény kinyomozásához. 

....... 

A technika végziel a nök felszabaditásá 
Mit jelent a motorikus háztartás 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 1i7.) A 
technika megváltoztatni készül az 
élet képét a földön. A technika 
segitségével hosszabb életüek lesz- 
nek az emberek, mert jóval keve- 
sebb munkát kell végezniök. Tes- 
sék csak elképzelni, hogy mennyi- 
vel nagyobb fáradsággal kellett 
megbirkózni a munkásnak, akinek 
magának kellett felhordani a sulyos 
terheket az emeletekre. 
A technika a háztartás berendez- 

kedését is uj alapokra fekteti. A 
háziasszony energiája ugyanolyan 
munkákba lesz ölhető, mint ami- 
lyeneket a férfi végez. A háziasz- 
szony elláthatja a technika segit- 
ségével a háztartását és fenmaradó 
idejét egyéb dolgokra is fordithatja 
Különösen fontos ez akkor, amikot 
egyre jobban meghonosodik Euró. 
pában is a cselédnélküli háztartás. 
Egy legajabb berlini statisztika 
szerint legfeljebb a lakosság 7-8 
százalékának van megfelelő cse- 
lédsége. 

A technika a báztartásból in- 
dult el és ügy keletkezétt, hogy az 
embér kényelmesebbé akarta tenni 
életét. De a felszabadult technika 
később mindennel foglalkozott, 
csak a háztartással nem. Elment a 
bankokbáa és megteremtette a köny- 
velőgépet, ámely tiz-huszezer tételt 
intéz el nehány óra alatt. Nincs 
többé tulóra, Nincs többé restancia. 
Minden rendben megy. Mert gép in- 

NEUMANNM. 

peciális városi 

e, 

tézi el és az ember csak szabá- 
lyozza a gépet. A felszabaduit 
technika szerephez jutott a hivata- 
lokban és megvalósította az uj iró- 
gépet, ahol nem kell gépirókisasz- 
szony. Ha a bankigazgató éjjel ked- 
vet kap a munkára, a gépirókis- 
asszony azért nyugodtan táncolhat 
valamelyik lokálban. Az uj irógép 
felveszi a bankigazgató szavait és 
az irógépben levő lemez azután le- 
játsza másnap reggel a szöveget a 
gépirókisasszonynak. És folytatai 
lehetne a sort. Nincs vége. Csak a 
háztartás maradt mostoha. A leg 
utóbbi időkig. Pedig mennyi időt 
vett igénybe a háziasszony számá" a 
a kenyérdagasztás, mosás, padló- 
kefélés, porolás, fütés! 

Most már gépek dagasztanak, 
most már villanyerő segitségével 
történik a mosás. Most már a 
villanyerő csinálja meg és jobban 
mint az emberi erő a padlókefélést. 
Most már nincsen porolás, mert a 
porszivógépek sokkal jobban vég- 
zik el a munkát. Most már nincs 
fütés, mert a villany sokkal hama- 
rabb melegiti át a lakást. 

És nagy reformok történnek a 
tőzés terén is. Németországban 
olyan főzőkészüléket helyeztek 
üzembe, amelyek mellett nem kell 
ott állania a háziasszonynak. A 
főzőkészüléket szabályozni lehet es 
csak bizonyos fokig melegitik fel 
az ételt. És bizonyos ideig főzik 
Ha ez az idő letelt, csengő szólal 

eyeeerorezro 

t kab és nuti 
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meg. Sőt a főzőkészülék eloltja ;: 
tüzet. Egy külön táblázat mutatja, 
hogy hány fokra van szükség ah. 

hoz, hogy az étel elkészüljön és 

mennyi ideig kell a főzőkészüléken 
lévő ennivalókat állni hagyni. 

Amit nem értek el a feministák, 
amit hiába követeltek a nőmozgal. 
mak harcosai, a nő felszabaditását, 
a technika igen rövid idő alati 
végre tudja majd hajtani. 

Agyonverte apját 
egy gazdalegény 

Zomborból jelentik: A Zombor 
közelében fekvő Szonta községben 
tragikus gyilkosság történt. Vidá. 
kov cs Iván huszonöt éves gazda- 
legény verekedés közben ugy meg- 

ütötte apját, idősebb Vidákovics 
Ivánt, hogy a szerencsét en ember 
másnap belehalt sérülésébe. 
Az idősebb gazda, aki jómodnak 

örvendett, rend ivül izgága ember 
volt és különösen olyankor, amikor 
ittasan ment haza, kötekedni szo- 
kott a családjával. Szerdán dél- 

után Vidákovics szintén ittasan 

ment haza és veszekedni kezdett 

feleségével, akit meg is vert, ugy- 

szin én a lakójuk leányát is. A fia 

az udvaron a eazd sági gépek ja- 
vitásával volt elfoglalva és amikor 
látta. hogy apja mit csinál, közbe- 

lépett és igyekezett lec-endesiteni 
a vaósággal dühöngő embert. 
Közbetépésével azonban épp azel- 
lenkezőjét érte el, apla most már 

ellene fordult és őt is megütötte. 

A fiu erre a kezében levő trancia- 

kulccsal ugy fejbeverte apját, hogy 

az eszmélet enül esett össze és csü- 
törtökon agyvérzés következtében 

meghalt. 
A csendőrség letartóztatta az 

apagyilkos fiut és a történtekről 

értesítette a zombori ügyészséget, 

ahonnan törvényszéki orvos ki- 

szállt a helyszinre. A boncolás al- 

kalmával megállapitották, hogy 
Vidákovics halálát agyvérzáés idézte 

elő, A gyilkos fiut, aki önvédelem- 

mel védekezik, beszállitották a zom- 

külföldi I-a. nappabórkabátok. 
őszi irenmehcontok 

I-a teveszőór béléssel. 

1- s 

bori ügyészség fogházába. 

Mönyvkötök! 
a legjobb 

valódi angol vászon 
vezérképviselete és állandó 

gyári raktára 

LPAGEak CL 
Kérjen mintázott ajánlatot. 

FApróhirdetés 
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HIREK 
- Mint szegény fiu ment el hazul- 

ról és mint Ausztrália leggazdagabb 
embere tért vissza. Londonból jelentik: 

ezelőtt Birming- Hatvan esztendővel 

hambe ment hazulról egy Joynton 

émíth nevü tizesztendős fiu, akinek 
szülei Harknevyben laktak szegény 
sorsban. Harminc shillinget kapott ap- 
jától az utra. Londonban nem talált 
munkát és onnan Ujzélandba ment egy 
kivándorló-hajón, melyre pincérfiunak 
vették fel. Ujzélandban is folytatta a 
pincérséget egy bárban s reggeli hat 
órától kezdve éjfélig kellett dolgoznia 
tzenöt shilling heti bérért. De évek 
multán mégis szert tett annyi pénzre, 
hogy maga nyithatott egy bárt, később 
pedig egy kis szállót is megvásárol- 
hatott. Idővel alkalmat adott neki a 
szerencse arra, hogy Ausztráliában, 
Sydneyben megvásárolhatott egy nagy- 
szállót. Sydneyben való költözése után 
állandóan segitette a szerencse. Nagy- 
szállókat alapitott, telkeket vásárolt és 
végre Ausztrália leggazdagabb emberé- 
véő lett. Az egyik sydnevi birtoka, me- 
lyen a lóversenytér van, egymaga töb- 
bet ér egymillió font sterlingnél. Most, 
hetvenesztendős korában ellátogatott 
Angliába és elment Harkneybe is, 
hogy megnézze azt a ma is meglevő 
házikót, melyből hatvan esztendővel 
ezelőtt. mint szegény fiu vágott neki a 
nagyvilágnak, harminc shillinggel 
zsebében. 

- A Román Opera müvészei az Ujságiróklubban. Csütörtökön, f. hó 18-án este fél 10 órakor a Ro- mán Opera művészei fognak az Ujságiróklubban szerepelni Az Obera 12 elsőrangu énekmüvésze és müvésznője fog hatásos és nagy- szerüű dalokat, ánákat és kóruso- kat előadni a klub tagjai részére, változatos repertoárjukból. Az es- télyen külön belépti dij nincs s arra a klub tagjuit és vendégeiket 
............... 

Jön a Select-M ozgóban 
ezuton hivja meg a klubvezetőség. Szombaton este Gedeleon Ilonka és Horváth Elza az Opera prima- balermái és Horváth Adrienne énekmüvésznő tognak szerepelni a klubban. Orbai Zsuzsika ugyanott rendezett képkiállitását különben aA nagy érdeklődásre való tekintet- tel két nappal, 19-éig bezárólag meghosszabbitotta. 
- DOrango kisasszony vissza- érkez tt Pari-ba. D'Orange kisasz- szony most megérkezett Párisba. Nagy ünnepélyességgel fogadták a Tancia amazont, aki Le Huppe mevü lován 6600 klométert tett meg. D/Orange kisasszony Buda- pesten is átlovagolt és Bukarestig ment, ahonnan Varsón, Berlinen és Brüsszelen át most lovagolt V1ssza Párisba 

MAI VILA 

egy losoncvidéki gazdálkodoó 
Három rabló behatolt Benedek vilkei ; és halálosan megsebesitve kirabolta 

i 
; 

(Losonc, október 17. A Mai Világ tud.) Borzalmas rablógyilkosság történt 
tegnap a Losonc közelében lévő Vilke 

' községben. 
Benedek István vilkei gazdálkodó 

tegnap este egyedül volt otthon. A gaz- 
dálkodó rendes szokása szerint korán 
lefeküdt és nem gondolt arra, hogy az 
a sok készpénz, amit könnyelműen ott- 
hon tartogat, ahelyett. hogy a bankba 
tette volna, könnyen tolvajokat csalhat 
a házba. Benedek nyugodtan aludni 
tért és még az ajtót sem zárta be jól. 

Körülbelül tiz órára járhatott az idő, 
amikor egyszerre csak 

kinyilt a ház ajtaja és három csil- 
logó szemü, revolveres ember ron- 

tott be rajta. 

A rablók a csendes és a kora éjszakai 
órában már teljesen elhagyatott falu- 
ban annyira biztosak voltak a maguk 
dolgában. hogy még elővigyázatossági 
intézkedéseket sem tartottak szüksé- 
gesnek tenni, hanem szinte pokoli lár- 
mát csaptak, a butorokat feldöntötték, 
ugy, hogy a gazdálkodó holtrarémülten 
riadt fel első szendergéséből. 
- Ki az, mi az, mi történik? ki- 

abálta ijedten. - Kik maguk és mit 
akarnak tőlem? 
A rablók oly brutalitással láttak 

munkához. hogy áldozatukat még csak 
feleletre sem méltatták. 

- Tévedésből mérget ivott egy ber- 
lini kisdiák. Berlinből jelentik: Bor- 
zalmas tévedés áldozata lett egy ber- 
lini kisdiák. Lübersch Egon gimnazis- 
ta csütörtök délután egyedül maradt a 
lakásban. Kiment a konyhába, 
hogy valami enni vagy innivalót ke- 
ressen magának és az egyik sarokban 
sőrös üveget fedezett fel, nagyott hu- 
zott az üvegből. Az üveg növénytetü 
elleni méreg volt. A gimnazista irtőza- 
tos kinok között pár perc alatt kiszen- 
vedett. 

- Megafón az esküdtszéki te- 
remben. Bécsből jelentik: A bécsi 
törvényszék esküdtszéki nagyter- 
mében a tárgyalások alkalmából 
igen sok ember szokott össze- 
gyülni. Azok a hallgatók, akiknek 
már csak a terem hátulsó soraiban 
jut hely, nem sokat hallanak a tár- 
gyalás menetéből. Ezért az utóbbi 
napokban megafónokat állitottak 
fel a teremben s ezek csengő, emelt 
hangon viszik el a birák, ügyvé- 
dek és vádlottak szavait a leg- 
nagyobb távolságba is. Az érdekes 
ujitás kitünően bevált. 

* Szenteljen heti két-három órát 

Kolozsvárra, 
ne nézzen 
se jobbra 
se balra, 

öjjon 
eéyene a 

ÁRUHÁZBAN, trÖrÉR 7. SZÁM) 
.. aAa ; kötöttárut, harisnyát. keztyüt legolcsóbban beszerezheti, 

a román nyelv elsajátitására. 

e..... 

mult év végén Johann Heide ta- 

bünét. , 

sazdálkodóhoz 

A következő pillanatban három 
revolverlővés dördült el, egy jaj- 
kiáltás és Benedek eszméletlenül 

terült el a padlón. 

A lövesek koponyáját érték, amelyből 
vastag sugárban patakzolt a vér és vö- 
rösre festette éjjeli ruháját. 
A rablók egyenesen félrerugták az 

eszméletlen testet és hozzáfogtak a la 
kás felforgatásához Néhány ktisebb 
butordarabot izzé-porrá törtek, amig 
végül az egyik fiókban ráákadtak ar- 
ra, amit kerestek: 

megtalálták Benedek többezer ko- 
ronára rugó, otthon örzött kész- 
pénzét és azt magukhoz véve ei. 
tüntek az éjszaka homályában. 

Másnap reggel ismerősök bukkantak 
rá a még mindig eszméletlen Benedek 
Istvánra: Nyomban 

a losonci kórházba szállitották a 
szerencsétlent, ahol hosszas vivó- 

dás után meghalt. 
A tettesek kézrekeritésére széleskörű 

nyomozást inditott a környékbeli 
csendőrség, ez azonban mindeddig 
még a legcsekélyebb eredményt sem 
hozta. A feltevés az, hogy falubeli vagy 
a környékből való legények voltak a 
rablók. 

. Anpám, ölj meg! Berlinből 
jelentik: Greifswald városkában a 

karékpénztári tisztviselő 1800 már- 
kát sikkasztott. A 19 éves fiu 
hazament a szüleihez s megvallot a 

em birok ezzel a szé- gyennel élni", könyörgött az 
apjának - őlj meg hát, édesapám. 
Az öreg Heide, aki mészáros volt, 
erre elővette a revolverét s kétszer 
a fiára lőtt. A fiu meghalt. A bi- 
róság előtt az öreg Heide sztoiku- 
san megvallotta a bünét. „Nem 
tudtam elentállni a könyörgésé- 
nek", - felelte az elnök kérdésére - megöllem. Ha lett volna 1900 
márkám, akkor kifizettem volna a 

, Jack 
Trevor, Diana Karenne 

takarékpénztárt. De nem volt sigy 
jobb, hogy meghalt, mintha bőr- 
tönbe került volna. Az esküdtek 
emberölésben mondották ki bünös- 
nek s a biróság háromévi börtönre 
itélte. Az itélet végrehajtását azon- 
ban felfüggesztették. 
- Eljegyzés. Kepes Böske (Tas- 

nád) és dr. Löbl Adolt kolozsvári 
orvos október 14-én tartották el- 

5. OLDAC 
...... 

Szófiából jelentik: A bulgáriai 
Plovdivban és környékén kedden 
erős földrengéseket éreztek. Ké- 
sőbb a lökések megismétlődtek. A 
lakosságot nagy pánik fogta el, 
fejveszetten menekültek a szabad 
ég alá. A szerencsétlenség mére- 
teiről és áldozatairól közelebbi je- 
lentések még hiányoznak. 
- A dohánykirály és a masamód- 

leány házassága. Londonból jelentik: 
Fényes és érdekes esküvő volt a mi- 
nap a londoni St. Margaret-templom- 
ban: I. D. Plaver, az amerikai dohány- 
király vezette oltár elé Leila Reymolds 
masamódleányt. Érdekes ennek a há- 
zasságnak a történetle. Leila, a szeren- 
csés menyasszony, Guv Revnolds ame- 

tatták és amikor hazatért Newvorkba, 
foglalkozást keresett és a szinészpálya 
tetszett neki legjobban. Szépségéért 
szivesen szerződtette egy szinigazgató 
kardalosnőnek. Mikor azonban levet- 
ték a műsorról azt a darabot, melynek 
ő egyik néma szereplője volt, a többi 
alkalmi szereplővel egyült szerződés 
nélkül maradt. Minthogy más szinház- 
nál nem volt rá szükség, másfelé ke- 
reseti foglalkozást és belépett az egyik 
barátnője üzletébe masamódleánynak. 
Itt akadt rá szerencséje, még pedig re- 
gényes módon. A kis női kalapüzlet 
mellett egy még jóval kisebb szivar- 
kereskedés volt. Plaver séta közben 
véletlenül éppen akkor kivánta meg a 
dohányzást, amikor a női kalapüzlet 
elé ért. Nem volt szivarja s megpil- 
lantva a szivarosbolt kirakatát, b- 
akart menni a boltba, de tévedésből a 

kalaposüzletbe toppant be. Ott megpil- 
lantotta a feltünő szépségü Leilát, be- 
szélgetni kezdett vele és mint az ér- 
zelmes regényekben szokolt törtlénni: 
fülig beleszeretett. Gyors elhatározásu 
amerikai ember módiára néhány ujabb 
látogatás után megkérte Leila kisasz- 
szony kezét. Egy hónap mulva már 
Londonba utaztak: ott tartották meg 
esküvőjüket. 

- Teolsztoj-centenárinm a kolozsvári 
Román Nemzeti Szinházban. Szokat- 
lanul zsufolt ház előtt mutatta be teg- 
nap a kolozsvári Román Nemzeti 
Szinház Tolsztoj Élőhalott cimü tiz 
képből álló hires tragédiáját. Az elő- 
adást Ciurea liceumi igazgató nivós 
bevezetése előözte meg. Tolsztoj talán 
egyik darabjában sem emeli fel olv 
magasra a tévedéseiben is mindig ösz 
szetettnek és elsősorban tiszta szellem- 
alaknak mutatkozó embert, mint eb- 
ben a müvében. Mind külön-külön nő- 
sök e darab személyei, akik az önzé- 
sükkel vivott csatában győznek agy 
elbuknak. A szinház zsufolásig meg- 
telt padsoraiban hangos tetszéssel 
adóztak Tolsztoj zsenijének. A szerep- 
lők közül N. Voicu játszotta Fedia "n- 
héz szererét a tőle már megszokott 
élethüséggel, Demian Psata nagy si- 
kerrel alakitotta a céltudatos tiszla- 
jellemű barát szerepét. Lisat, az asz- 
szonyt, Dumitrescu asszony alakitotta 
aki könnyü szerrel játszotta meg a leg- 
nehezebb szerepeket is. 

jegyzésüket. (Minden külön érte- 
sités helyett.) 

eet. 

Modern 
confort! 

minden o 
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Hotel Metropol BEukarest 
A tird yi pa lotá al szemb n 

MAIl VILÁG 

1ő kedvezményt kap a szobaárakban 

Modern 
confort/ 

lvasója 

tést/ 

- Erős földrengés Bulgáriában. 

rikai őrnagy leánya, Párisban iskoláz- 



bajba egyik-másik, amig 

Júrgány bdcsi.. 
é 

- Hovua lett a hires kocsija ismét, 
Jaárgány bácsi? 
- EBát kérem, leszátttam a bakról, 

amióta nyakamra ültették az autá- 

- És most mivel fuvarozik, Jár- 

Most lovagolok kérem, a bér- 
kocsi szabályrendeleten. 
- Olvasta Járgány bácsi, hogy 

Hollandiában harminc orangutángot 
elloptak egy állatkereskedőtől? 
- Nem olvastam, kérem, de aszon- 

dom, hogy annak mán ütheti a nyo- 
snát a gazdája örökre. 
- Niért, öreg? 
- áÁzir, kérem, mer aki ellopta, 

annak biztosan vót annyi esze, hogy 

nadrágba bujtassa üket, meg egy ke- 
vés szőrt leberrátvaltasson a kipek- 
rül nékik. Mán pedig akkor, ha valami 
nagyobb városba mengyen velek, nincs 
az a detektiv, aki megesmerje üket 
nimejik gavallértul. De még inkább 
azt hiszem, hogy ezek közül gyön maj 

a rokony- 
sága nem igazojja. 

- És azt se olvasta, hogy Uj-Gul- 
neában a pápuák megeitel: egy csomó 
adóvégrehajtót? 

- De biz ezt nagyságos uram, el- 
olvastam kéccer is egymásután, aszt 
azóta se győzök rajta eleget csudál- 
kozni. 

- AÁAzon ugye, hogy milyen jör- 
telmes dolgok is történhetnek a vilá- 
gon? 
- Hái azon is, kérem, de legfőkép- 

pen meg azon, hogy mit ki nem bíir 
az emberi gyomor... De azir azt is 
gondolom, kérem hogy nem csinálna 
rossz seftet az a kereskedő, aki ijen 
púáguákat árulna itti minálunk. 
- Tán még maga is venne egyet 

magának Járgány bácsi? 
- Azt ippen nem ienném, kérem, 

legfejjebb csak kőccsön kérném ni- 
mejkor, amikor hozzák az intői az 
adóhivataibul, oszt odaállitanám az 
ajtóba, hogy ü fogaggya a vendiget. 
- No de mért beszéi igy, öreg ép- 

pen mosi, amikor aet igéri a pénzügy- 
miniszter, hogy leszállitia az adót? 
- Segiccse hozzá a jó Isten, de azt 

tartom, kérem, ugy lesz ü evvel, mint 
Bana sógor a felesigivel. 
- Hát az meg hogy volt Járgány 

- Eettentő kardos menyecske vát 
az asszony, nemcsak a nyelvit kop- 
tatta az urán, hanem még a sodróját 
*, ha elfogta az indulat. Mán pedig 
sokszor elfogta. Montuk is a sógor- 
nak: firfi léttire hogy türheti ezt a 
boszorkányságot? Nem is türöm én 5 
monta, csak addig, amig eccer mnireg- 
be nem gyövök. Afkor 19y szájon va- 
gom, hogy eccerre lenyeli a nyelvit. 
De bizony nem vágta ü akkor se mi- 
kor eccer a placon tángálta el a ka- 
vanyéllel a menyeeske. Mikor osztán 
szóvátettük, csak ezi felete: - Az a 
zettentő nag szerencséje ennek a 

én, nagyságos uram, hogy a pénzügy- 
minisetez is ippen igy van az adóval. 

wAI vVILAO 

Zografosz kártyázik... 
Montekarlói gyorsfénykép egy különös emberről 

CMontekarló, október 17.) Ha az iró, 
ujságiró, fényképész, filmoperatór, 

gyorsrajzoló vagy pszichiater leirja ezt 
a cimet, hogy „Zografosz kártvázik", 

akkor figyelembe véve az emberi át 

értékelések véges határait és a szino- 
nimák tökéletlenségét, ez a két szó 

majdnem annyit jelent, mintha azt 
irná le vagy mondaná el valaki, hogy 

hogyan festett Lionardo, hogyan fara- 

gott Rodin, hogyan irt Dosztojevszkij 

vagy hogyan beszélt Pitt az alsóház- 

ban. Mert amit Lionardonak jelentett 

az ecset, Rodinnak a véső, Doszto- 
jevszkijnek a toll és Pittnek a szó -- 

ugyanazt jelenti Zografosz számára a 

pigue kilences vagy a coeur dáma, 

amelynek ő az utólérhetetlen büvésze, 

müűvésze, szerelmese, tudósa és próflé- 

tája. Öt világcész kártyásai Zografosz- 
ra esküsznek és ba kiejtik nevél, ez 

az alázatos meghajlás és a révült tisz- 
teletnek olvan hangján történik, mint- 

ha a fanatikus arab Allahot idézné az 

abdesztán mosakodás után Mekka felé 
fordulva... 

...Bár ha az ember Zografosz után 
akarna fordulni, akkor hamar ventil- 

látor lenne belőle. Mert Zografosz ma 

Montekarlóban tünik fel, holnap Zop- 

potban, egy hét mulva Deauvilleben 
jáiszik, azután átugrik San-Romóba, 

mindig oda, ahol pillanatnyilag a leg- 

nagyobb „vadak" tanyáznak. Mint az 

örökké ujabb csókokra szomjas szerel- 

mes, ugy üldözi a kártyát és a kártvá- 

sokat ez a titokzatos levantinus, aki 
luxusvonatokon. saját vachtján. aulo- 
mobilján és repülőgépén utazik, száll!, 

rohan, földön, levegőn és vizen át a 
nagy és kis slágerek felé. Ügynökei és 
titkárai tanváznak Londontól Rómáiz 

minden klubban és kaszinóban, akik 

sürgönyöznek neki, ha a nemzeltközi 

kártyások arénájában olvan valaki tü- 

nik fel, akit Zografosz mester méltóna 

tarthat arra, hogy megmérkőzzék vele. 

A fecskék lassan szállnak del felé, a 

Promenade des Anglaises fái pedig 

csendesen hullatják leveleiket, termé- 

szetes tehát, hogy Zograiosz megjelent 
Monlekarlóban és bevonult a kaszinó- 

ba. A Bond-Streeten szabott szmokin- 

got visel. fehér mellénve és nyirott fe- 

kete bajusza van. Az arcbőre falán le- 
vantinus mivoltától, talán a sok átvir- 
rasztott éjszakától pergamenszerüre 

feszült és sárgult és ebből a sárga ke- 

retből villognak elő a kártyások kirá- 

lyának sötét tüzü szemei. 

Akik pedig azt hiszik, hogy Zogra- 

fosz kalandor vagy „csak" kártvás, 

azokat ki kell eme naiv hitükből áb- 

Sokajja, sokajja, ü maga is sokajja, 
de akarhogy sokajja, sehogy se tud 

téjbe határtalan a türelme. 

ránditanom. Zografosz végtelenül és 
fantasztikus módon gazdag. mint egy 

chicagói nagyvágó vagy egy hindu ma- 

haradzsa. A Pireustól kezdve Grönlan- 

dig Zografosznak minden nagy város- 

Dban vannak érdekeltségei, bankjai 

részvényei, gyárai hajói, - last not 

least pedig - villái és barátnói, autói 

és inasai. Ő ma már roppant keveset 
törödik ugy a bankjaival, mint a gyá- 

raival és a szocialista tendenciáju ka- 

rikaturák eleven cáfolataként még a 

kuponjait sem vagdossa sajátkezüleg. 

i ; A titkárok és igazgatók, administra- 
miatta miregbe gyönni. Ebbe a tekim teur deléguék és cégvezetők gyüljtik a 

fontokat, írankokat, dollárokat és pe- 

zetákat Zografosznak, aki tul a földi 
hiuságokon és ambiciókon zsetonokra 

váltja fel mindazt, amit az élet ad ne- 

ki. Sporttá és egyben önálló tudmány- 

ággá fejlesztette a kártvázást. a che- 

mint és a baccarat-, amelynek ő az 
egyetemi tanára és a világchampionja. 

Azt mesélik, hogy Zografosz a szem- 

benülő játékos arcszinéből és homlok- 
ráncaiból hatvanpercentes biztonság- 

gal meg tudja állapitani, hogy ellenfe- 

lének mennyije van. Igy azután nem 

csoda. hogy a livrés kaszinói inasok 

halkan sugják: „Tessék bemenni a 

harmadik oldalszobába, nagyon érde- 

kes. Monsieur Zografosz kártyázik..." 

És milven szerencsével kártvázik. 
Két esztendővel ezelőtt három óra 

alatt hatmillió írankot nyert Citroen- 
től, a párisi autógyárostól A három 

óra alatt Zografosz egy szót sem szólt, 

mikor azonban a hatmilliós csekket el- 

tette, akkor kezet fogott Citroennel és 

csendesen megjegyezte: 

- Megfogadom, hogy mindig az ön 

autóin fogok járni, ön pedig fogadja 

meg, hogy nem kártyázik velem töb- 

bet... nem hozzám való ellenfél... 

Ezzel nyugodtan otthagyta Citroent 

és otthagyta Deauvillet, hogy tovább 

utazzon Montekarló felé. 

Itt történt vele a következő eset. Egy 

hindu maharadzsával került össze, aki 

nem kevésbbé hódolt a kártyaszenve- 

délynek, mint maga Zografosz. Az ér- 

dekesnek igérkező matchet rengeteg ki- 

bic nézte végig és várták az ered- 

ményt. A maharadzsa volt a bankár 

és ugy gondolta, hogy a legjobb lesz, 

ha nagy összegekkel fogja lehengerelni 

a görögöt. Rövid ideig tartó játék után 

a hindu kivett egy tizmillióírankos 

csekket és megszólalt: 

- Ez a bank... 

Zografosznak egy arcizma sem rán- 

dult meg és nyugodtan játszott. Mikor 

rákerült a bankadás sora, végigmérte 

a hindut és azt kérdezte: „Mennyi va- 

gyona van körülbelül önnek?" A 

hindu nevetett és azt válaszolta, hogy 

a vagyonát nem tudja felbecsülni. de 
egvyike a leggazdagabb embereknek In- 

diában. „Nagyon örülök - felelte erre 
Zografosz - akkor kár nekünk itt 

babba játszani. hiszen egymáshoz illő 

ellentelek vagyunk Bangue ouvertel! 

Tegyen, amennyit akar!" 

Igy játszik éjszakáról éjszakára Zog- 
rafosz legendáktól övezve és ha valaha 

megirják a kártva történetél, annak bi- 

zonyára ő lesz egyik főszereplője. Most 

is ott űl lenn, pedig a nap már las- 

san emelkedik a Garavan-öből felől és 
pirosra festi az ablakokat, a fákat és a 

végtelen tengert. Ő mindezt nem látja, 
villogó szemmel, sárgán. görnyedten, 

szmokingosan ül a vastag brokátfüg- 

gönyök mögött. Kártvázik. 

Szegény Zografosz! 

A kabáni crosz kozákok bucsuja. Ma 

este a Marusja előadása után uj és 

gazdag műsor keretében bucsuzik Ko- 

lozsvártól a kubáni orosz kozákkórus, 

amelyet olyan gyorsan fogadott szere- 

telébe a kolozsvári közönség. 

Cloj-Kelorsvár, oktöber 1 

Lovagolni tanul 1 
a feleségem 

- Artur?! 
- MHallom, szlvem 
- Édes Artur, szanatóriumba 

kell mennem. 
- Már megint? Még két hete 

sincs, hogy hazajöttél. 
- Édes Artur, a multkor fogyn 

szerettem volna, most hizni akarok. 
- Te - és hizni? 
- Ne csodálk ozz... Hizni aka. 

rok, mert szeretnék lesoványodni 
- Az embernek bele kell őrülni 

ebbel 
- Nem, Arthur, az embernek 

csak bele kell nyugodni ebbe. OL, 
hát te sose fogod megérteni, hogy 
a nő azért akar fogyni, hogy aztán 
meghizhasson és azért akar meg. 
hizni, hogy megint lefogyhasson. 
- Most már igazán nem tudom, 

hogy mit akarsz: fogyni vagy 
hizni? 

Édes Artur, egy hátaslovat 
akarok. Lovagolni szeretnék, hogy 
lefogyjak, de ehhez meg kell hiz. 
nom előbb. 
- Ezgy valamire való hátasló öt- 

ezer pengőbe kerül... 
Tudom. Ha olcsóbb lenne, nem 
volna vicc lovagolni. 
- Ötezer pengőért jobb vicceket 

is lehetne kapni. 
- Ugyan szokj le már arról, 

hogy a csruza mindig a kezedben 
legyen. 
- No jó, szivem, meglesz a há- 

tasló. 
Édes Artur!... Én még egy 

hátaslovat akarok. 
- Hát olyan gyorsan akarsz le. 

fogyni, hogy ehhez egy hátasló nem 
is elég? Vagy az egyiken hizni, a 
másikon meg fogyni akarsz? 
- Édes Artur, nekem egy lovász- 

gyerek kell, aki a Sétatéren mő- 
göttem lovagoljon, még pedig egy 
szebb lovon, mint amilyen az 
enyém. 
- Szebb lovon? 
- Igen, szebb lovon... Tudod, 

az ugy van, hogy az embert az 

inasa lováról itélik meg. 
- Le fogsz bukni a lóról 
- Ne fáélj Artur, az ember nem 

azért tart lovat, hogy lovagoljon. 
- Hanem? 
- Hogy gyalog sétálhasso! 

mellette. 
- És ha eltáradsz, m égis csak 

lóra kell ülnöd. 
- Nem Artur. Ha eltáradok, e 

ülök a Sétatéren egy padra 6 
a lovat magam előtt sétáltatom. 

Nekem mindez oly érthetetlet. 

A Ohb, Artur, igazán előkelőnek 

csak azt tartják, aki minden élve- 
zetet megengedhet magának, de 
minden élvezet mellett fáradta! 
elsétál. 
- Egy félóráig akarsz a Séti- 

téren egy padon ülni és fáradtnak 
látszani és ehhez egy szanatóriüm: 

két ló és egy lovásziu kell nekeld. 
- Édes Ártur, ne filozofáljunk- 

Ha mindent elintéztél, szólj be 3 
szabónőhöz, hogy siessen a lovagló 
kosztümmel... Miről tünődöl? 

Airól, hogy mi lenne velet 
ha egyszer eszedbe jutna, hogy is3 
zán akarsz lovagolni? a 
- Édes Artur, légy nyug0' 

ilyesmi sohasem fog eszembe jutnl 
Mert az igazi lovaglás oly olesó é 
vezet, hogy ilyet nem szab ; 
engedni magunknak. 

nem tudja és nincs szive 

egy levelezőlapot, s nyomban kölcsön kaphatja az 
nyomban kölcsönöz. löőöftizetési 

Mindent ugyis csak egyszer olvas el, tehát nem mindegy, hogy mit olvas. - Figyelje az ujságokat, a hirdetett könyveket, vagy figyelje A 
könyves boltok kirakatait, s ha ott megtetszik egy könyv, amit olvasni szeretne, ne csináljon magán k gondot azért, mert a könyv drág 

e e. e. . (Str. Ni í 5.), 

megvenni. Menjen be .Pamie könyvkölcesönző üzletébe Cl tr Nieolaó torez 

ta könyvet, amit akar. Mert a DANTE minden uj könyvet már a megjelenés ut2 
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rkij elhagyta 
orilezak 

iró ismét visszatér 
Slaszországba 

ga, okt. 17.) Néhány hónap- 
al ezelőtt Szovjetoroszország nagy 
ömmel fogadta Maxim Gorgij, a 

örn iró visszatérését. Gorkij éve- 
töltött Olaszországban s mi- 

4n az orosz népbiztosok többször 
utáek; hogy térjen vissza hazá- 
te élhatározta, hogy csakugyan 

A határnál diszőrség és külön- 
vonat fogadta a nagy irót. Amerre 

ment, nagy ünnepségeket ren- 
deztek tiszteletére. A szovjet az 

világot telekürtölte, hogy a 
nagy iró ismét a hazájában van. 
Még arra is rávették, hogy egy lap 
töszerkesztője legyen. Ennek a lap- 
mak ez volt a ciíme: „Amit eddig 
végeztünk. 

Mindőssze néhány szám jelent 
meg ebből a lapból, mert Gorkij 
csakhamar megszüntette a munzas- 
ságát. 

- Arra kérem a munkatársai- 
mat - irta a legutolsó számban 
Goiki, - hogy ne küldjenek ne- 
kem többé kéziratokat, nem óhaj- 
tok többé ezzel a lappal foglalkozni. 
Oroszországban még ennél is na- 

gyobb meglepetést keltett Gorkij- 
nak az az elhatározása, hogy me- 
gint és most már örökre elhagyja 
Oroszországot. ! 
- Az egészségem nem birja a 

klimát - okolta meg az elhatáro- 
zását. 

Ez a megokolás azonban nem 
öszinte. Hiszen Oroszországnak js 
van enyhe délvidéki klimája, min- 
denki tudja, hogy a szovjet a leg- 
pompásabb villákat bocsátotta az 
iró rendelkezésére a Krimi fél- 
migeten. 

Jól értesült körökben ugy tud- 
ják, Gorkij azért fordit hátat 
Oroszországnak, mert nem birta el 
a szovjet levegőjét. Gorkij rá 
akarta venni a népbiztosokat, hogy 
engedélyezzék a sajtó- és szólás- 
sabadságot. Minthogy a népbizto. 
sok halláni sem akartak a sajtó- 
és szólásszabadság behozataláról, 
Gorkijban megerősödött az a szán- dék, hogy elutazik Oroszországból. 
A nagy iró még ebben az eszten- 

letelepszik Olaszor- 

An 

dőben ismét 
szágban., 

MEGHVvó 
Magán, vagy üzlen ügyekbeni uta. 

zások alkalmával i 

MAI 

váradi személyvonat 

(Cluj-Kolozsvár, október 17. A Mai 
Világ tud.) A kolozsvári vasuti illomás 
közelében a vasuti sinek mentén teg- 
nap egy eszméletlen fiatal emberre 
akadtak a járókelőök. Fején hatalmas 
seb éktelenkedett és nagy vértócsa 
vette körül. A fiatal embert beszállitot- 
ták a vasuti rendőrség őrszobájába, 
ahol élesztgetni kezdték és miután si- 
került ájulásából magához tériteni, 
csodálkozva nézett körül es azt kér- 
dezte a körülötte állóktól: hát nem 
haltam meg? 
A rendőrtisztek ekkor már tisztában 

voltak, hogy a fiatal ember öngyilkos- 
ságot kisérelt meg és valami véletlen 
szerencse mentette meg a gyilkos moz- 
donykerekektől. Vallatóra fogták és 
mindjárt könnyen megeredt a nyelve. 
Elmondta, hogy a vonat ele vetette 
magát, de éppen abban a pillanatban, 
amint a mozdony eléjerobogott, való- 
szind tehát, hogy a mozdony ütközője 
vágta fejbe és lökte félre a sinekről. 

eNem érti meg senki lelki 
fájdalmaimat" 

A fiatalember szomoruan emelte 
szemeit a körülötte álló egyenruhás 
emberekre és mintegy keserün követel- 
ve mondta, hogy hiába volt a véletlen 
szerencse „csui játéka" vele, ő - da- 
colni fog a sorssal és le fogja gyözni. 
Az ő fájdalmainak csak egy megvál- 
tása van és az a halál. Emberi sorsok 
régi, örök, fanyar melódiáju nótája. 
Az ísmeretlen lelkifájdalmak, melyek 
belémarnak tudat alaitt az emberbe és 
engedünk neki, magyarázatot se kérve. 

nA Szózat 
mondotta ki 

(Cluj-Kolozsvár, október 17. A 
Mai Világ tudósitójától.) Egy szi- 
lágymegyei öreg magyar paraszt- 
gazda állott ma a kolozsvári had- 
biróság előtt, azzal vádolva, hogy 
falujában, Koródon egy gyülekezés 
alkalmával elénekelte a magyar 

i szózatot. A feljelentést ellene a talu 
Domoklos-kardja, a csendőrőrmes- 

ter tette meg, aki szgoru elveitől 
vezére ve beléköt holmi ártatlan 
éneklésekbe, hogy kimélyitse a 
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Előzetes seobamegrendelés 
ajaániatos, 

magyar falvakban is a román nem- 
zeti önérzetet. ! 
Ez történt a koródi öreg, hatvan 

éves Révész Sándorral, aki 
a szózatot énekelte, amelyre a 
badbiroság kimondotta, hogy 
nem is büntetendő cselekmeny, 

mert annak szövege a mostani 
hazának hüséges szolgálatára is 
inti a jó, hüséges magyar polgá- 
rokat. 

Félszegen, de ártatlan gondter 

akvizició 

állandó 

A hadbiróság felmentett egy szilágymegyei 
parasztot, akit perbefogtak, mert elénekelte 

a Szózat-ot 
mindenkit csak hazafiságra neveltt - 

Nyugdijas tisztviselőket 

tix fizetésselés magasjutalékkal 

keresünk 
(Cim a kiadóban) 

viLAG 
7. OLDAL 

Vonat alá akarta magát vetni egy kolozsvári 
fiatalember, mert hónapok óta nem kapott állást 
A nyomortól buskomorrá vált öngyilkosjelöltet a nagy- 

ütközői közül huzták ki 
A jegyzökönyv hivatalos formulája 

azonban nem tudja azt megérteni, ké- 
zenfekvő, tiszta motivum kell, melynek 
mélyén, ha rejlik is valami titok, de 
felülete az anyagi szemnek mutasson. 
Megmotozták az öngyilkosjelöltet és 
zsebéből levél került elő, melyben egy 
anyás, jó fiu elbeszéli fanyar keser- 
veit és lelkének mély titkait. „Anyám, 
bocsáss meg nekem, - irja levelében 
- az okát mindennek hiába monda- 
nám el, ugy sem tudná ember meg- 
érteni lelki tájdalmaimat." 

Mit mond az anya 

Felkerestük Szmuk Jenő, az öngyil- 
kosságot kisérlő fiatal ember Monos- 
tori-uton lakó édesanyját, kit megkér- 
deztünk, hátha tud valami felvilágosi- 
tást adni fia öngyilkossága felől. 

- A Jenő a legjobb fiu ezen a kerek 
világon, - mondja az édesanya - 
hetek óta szomoru és megmagyaráz- 
hatatlanul, mert mi olyan jók vagyunk 
hozzá, annyira szeretem. 

E szavaknál könnyek buggyannak 
ki az anya kék szemeiből. 
- Nincs állása hónapok óta és ez 

annyira elkeseriti, hogy már több- 
ször mondta, hogy öngyilkos lesz, de 

ki hitt neki, hiszen annyira szeret 
bennünket, hogy el sem hittük, hogy 
képes legyen nekünk fájdalmat okozni. 

Mindenütt tehát a kor tragédiája. 

szemnek, az anyai értelemnek, de alat- 
ta van az embersors elrejtve, az örök 
érthetetlen tragédia. 

G.1. 

a hadbiróság 

hes arccal állott az öreg magyar 
paraszt és ártatlanságának tudatá- 

kal a szózat éneklésének történetét. 
Koródon hónapokig tartó hábo- 

ruság volt a talu birája, Száva 
Gyorgy és a falusi korcsmáros kö- 
zött. A háboruság minden mozza- 
natát és forduatát izgatottan fi- 
gyelte az egész község lakossága 
és annak esetleges kirobbanásai- 
ban az egész falu apraja-na ja 
személyesen is „"részívett", ki me yik 
ártján. Történt pegig március hó 
uszonnyolcadikán, hogy a biró és 

a korcsmáros kibékült és ezt nagy 
ünnepségekkel ülte meg a falu. 

Összegvültek a korcsemában és a 
két kibékolt haragos cekkjére mu- 
latoztak. Az öreg Révész bácsi, 
aki nagyon békés ember és sze- 
reti a jámborságot, nagyon örven- 

dett a békekötésnek és örömében 
kissé tul mélyére nézett a boros- 

s munkára 

mumn kára 

Nincs állás, nincs kenyér. Motivum a í 

ban beszélte el, egyszerü szavak- 

kancsónak. Ekkor követte el a 
csendőőrmester szerint büntetendő, 
sulyos cselekményt: a szózatot 
énekelte. 

Száva György falusi biró volt 
az egyetlen tanu a nagy „izgatási" 
perben. A biró az öreg gazda ja-- 
vára tanuskodott. Elmondta, hogy 

Révész be volt csipve 
miután mint hatósági 

egyén figyelmeztette, azonnal el- 
hallgatott. Révészt becsületes, szor- 
galmas emberneki ismeri. A had- 
biró-ügyész rövid beszéde után, 
melyben nehány paragrafusra hi- 
vatkozott, dr. Dunca Jenő mondta 
el védőbeszédét, amelyben az öreg 
falusi ember teljes fölmentését 
kérte. 

Ezután a hadbirák visszavonul- 
tak tanácskozásra és pár perc 
mulva ki is hirdették az itéletet, 
mellyel az öreg Révész bácsi kál- 
váriája befejezéshez jutott. A had- 
biróság kimondta, hogy 

a Szózat éneklése nem bünte- 
tendő cselekmény, mert annak 
szövege nem lázítást, hanem 
inkabb hazafiasságra inti min- 

den állam polgárát 
és ezért Révészt felmentették a 
vád és annak összes következmé- 
nyei alól. Az ügyész az itéletben 
megnyugodott. 
*e.... 

és ho 

Az áthatolhatatlan sár miatt 
nem tud kimozdulni 

a Györgyfalvi-ut lakossága 
Kaptuk az alábbi 

velet: 
Igen tisztelt Szerkesztő Ur! 

Mi, a Györgyfalvi-ut végén, az 
tállami iskolától a Vámig lakó la- 
1 Kosok, már évek óta ősszel, tavasz- 
szal, sokszor még nyáron is na- 
gyobb esőzés után, házainkból ho- 

itekig nem tudunk az utcára ki- 
menni, mivel szinte áthatolhatat- 
lan sárt kell végigtaposnunk, mi- 
vel cipőszáron jóval felüli sár van 
az uttesten és sem sárcipővel, sem 
sosonnal nem vagyunk képesek a 
nagy sáron átgázolni. A lakosok 
együtt járnak a habarcsban a lo- 
vakkal és már bizony több év óta 
volt alkalmunk a sarat taposni, de 
még mindig nem volt szavunk 
annyira szivbőljövő, mint jelenleg, 

panaszóos le- 

i mivel reméltük, hogy a város töbh- 
i szöri kérésünknek csak egyszer 
eleget fog tenni, tudniillik a jár- 
dát az iskolától a vámig cirka 500 
méter hosszuságban megcsinálja, 
de még mindig nem falált sza 
vunk, kérésünk megértő szivre, 
ugyhogy most a Szerkesztő Ürhoz 
fordulunk kérésünkkel és egy kis 
helyet lesz szives adni b. lapjában. 
Kérésünk támogatására vagyunk 
bátor fölhozni, hogy mi, itteni la- 
kosok, a tél folyamán saját költ- 
ségünkön hozatftuk fel a vizet is a 
vámig, ami szintén 3500 lejt je- 
lent nekünk, lakosoknak és a va- 
ros semmiféle kedvezményt sem 
adott. Ezen kiadást még a mai 
nappal egyenlitettüik ki egy pát 
kivételével és a város mégis nincs 

tekintettel a rossz anyagi helyze- 
tünkre és a járda-ügyben is ugy 
intézkedik, hogy csináltassuk mi 

meg, mi, ottani lakosok és nem 
veszi tekintetbe, hogy a vizet is 
mi hozattuk föl, Pedig ugy gon- 
doljuk, hogy van a városnak bá- 

nmnyája elég, hogy kavicsot hordas- 
son ugy az uttestte, mint a jár- 
dára. Sajnos azonban, a külvárosi 

utcákról feljesen megtfeledkezett a 
városi tanács. . 

Maradtunk tisztelői : 
Györgyfalvi-ut uszó takosoi. i 
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- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ] 

Aa mondom, hogy Israte Micescu an- 
nak ellenére, hogy megigérte, mégis 
megtartia az igazságügyminiszter 
elleni interpellációját és a miniszter 
az interpelláció elhangzásáig nem a 
képviselőházban, hanem a szenátus- 
ban fogja képviselni a kormányti. 

- Végre egy bölcs intézkedés, hogy 
a kecske is jóllakjon és a káposzta is 
megmaradjon. 

- De Pancser ur, hiszen ez egy 
egész kellemeilen ügy marad mégis. 
Nem gondolja, hogy milyen furcsa egy 
kormánypárti káépviselőházi alelnök 
szájából egy aktiv miniszter elleni 
interpelláció? 

- Nem olyan veszedelmes és ép 
ezért rendezték igy a dolgot. 

A Kohm figyelmeztették egyszer, 
hogy a Grün a hátamögött azt állitotia 
róla, hogy csirkefogó, tolvaj, csaló és 

még egy néhány kellemes jelzőt mon- 

- Kohn vdálat von és nyugodtan 
mondja; 

„Ha nem vagyok ott, mondhat 
amit akar és távollétemben akár fel 
is pofozhat." / 

- Na de ha a parlamenit megnyitá- 
sakor sikerült a bejelentett botrányt 
eltüntetni, az mégis ki fog hamarosan 

- Attól mega ne féljen. Majd a 
kormány is ugy csinál, mint Schuortz, 
akinek a ligeti mutatványos bodé- 
tulajdonosa azt mondja: 

„Amint méltóctatott látni, eltün. 
tettem a kedves feleségét. És most 
iessék figyelni, két perc mulva vissza 
varázsolom." 

Kohn előzékenyen igy szól a bü- 
vészhez: 

„Kérem szépen csak hagyja. Nem 
olyan sürgős." 

- Egyszóval a kormánypárt most 
dátveszi a Schwarta szerepét és Istrate 
büvészt biztatni fogja, hogy a botrány 
nem olyan sürgős? 
- Amint a megnyitó mutatja, ebben 

mearadunk. 

Paplan, matrácz, párna 
legolcsóbb, legjobb 

SOUWARTZ JAKAB 
Calea Victoriei 10. szám. 

A 
BUDAPESTI 

TOLNAI VILÁGLAPJA 
minden 
számához egy 

elemei 

MAI VILAG 

Szenzációs film készült Rasputin életéről, 
ameilyet a közeljövőben mutatnak be 

Kolozsváron 
Rasputin. Oroszország törlénelmé- 

nek szomoru emlékü barátpapja, uijra 
rülményekből eredő inditórugók. 

igy válik érthetővé az, hogy Raspu- 
a világesemények sorába került. Ne- tin neve szinonim fogalom a fantasz- 

vét Párisban lelelepedett növére egy 

per utján dobta a köztudatlba, ame- 
lyet apja gyilkosa, Jossounpoli herceg 

ellen inditotta meg kártérités cimén. 

Ugy látszik, hogy ez a szomoru emlé- 

kezetü, heroikus figura a siron tul is 
megtudta őrizni személyének érdekes- 

ségét, amely nevét állandóan a köztu- 
datban tartja. 

Mert Rasputin határozottan érdekes 
figura. A történelmekben sok olyan 

nevet találhatunk, amelyeknek meg- 

személyesitője elvitathatatlanul jelen- 

tös szerepet játszott nemzetek jövő 

fejlődésépen és geográfiai helyzetük 

kialakulásában. A közmondás is ebből 

az elvből indult ki, amely kimondja, 

hogyha Cleopatra orra formásabb lett 

volna, akkor ma az egész világ nem- 

zeti berendezkedése máskép nézett 

volna ki. 

Ennek ellenére azonban nyugodtan 

állithatjuk, hogy a „jeleniősebb" figu- 
rák sorában egy sem akad, akinek 
élete olyan érdekes volna, mint Ras- 

putiné, a komplikált lelkiberendezésü 

orosz papé. A népszerüségéhez tagad- 

hatatlanul nagymértékben hozzájárul 

az a körülmény, hogy Rasputin nap- 

jainkban élt és igy pályájának kom- 

plikált utómaradványai még mindig 

nem jutoltak megoldáshoz. Rasputin 

főszereplője volt az orosz nép legna- 

gyobb tragédiájának, amelynek alkotó- 

feltedhetetlen miszticizmus, 

mély emberi iragédia és különös kö- 

APRŐHIRDETÉSEK] 

életét, erotikáját, 

tikussal, az erotikussal és azzal, amit 

orosz misztériumnak neveznek. 

Rasputin különböz5 barátai és is- 
merői emlékiratokat, műveket és iz- 

galmas témáju cikkeket hoztak nyil- 

vánosságra Rasputin életéről, amely- 

nek igazi magvát és sorsszerüségen 

alapuló fordulópontjait alizha ismeri 
valaki is tökéletesen. De lehet, hogy a 

brosurák valamelyike eltalálta az igaz 

valót. 

És Rasputin életének feltlárásánál, 
miután a betü írappirozó eszközeivel 

próbálták leleplezni, közbelépett a leg- 

jobb propangandaeszköz és mindenki 

számára könnyen érthetővé váló leg- 
modernebb művészet: a film. Szcená- 
riumokat irtak, amelyekben összegez- 

ték a különböző brosurák megállapi- 

tásait. Az elmult évben elkészült az 

első film, amely arról szólt, hogy Ras- 

putinnak milyen szerepe volt a cári 

udvarban és milyen hatást gyakorolt 

a cárra és a cárnőre. 

Most pedig a filmművészet sokkal 

nagyobb szenzációval lepte meg a vi- 

lágot: filmre dolgozták Rasputin intim 

szerelmeit és azt, 

hogy asszonyok testén keresztül miké- 

pen irányitotta a nagy orosz birodalom 

sorsát. A monstre-filmet a romániai 

cenzura teljes egészében átengedte és 

értesülésünk szerint már le is kötötték 

kolozsvári előadásra. 

Ebben a rovatban minden azó 2 tej. Vastagabb betüvel szedve é lef. 
A iegkissebb apróhirdetiés ?5 tet. Ánáskeresők vészére egyszeri hir- 
detés 20 lej.-Az apróhíirdetések dija előre fizetendő 

tterdlbee azlt vtk 

Kiadó Nov. 1-re, 2 osetleg 4 szoba 
konyba fürdőszobás lakás a központban. 

Cim a kiadóban. . 
Eladók aranyéremmel kitüntetett szi- 
nes vető-galambok. Monostorbut 104. 

Kiadó nov. 1-re, a Deák Ferencz-ucca 
elején, modern üzlethelyiség és ugyanott 
az udvaron nagy raktárhelyiség. Cim a 

Egy szoba konyha kiadó. Holdvilág- 
ueca 38. szám. Fongrácznée. 

Asztalos-műhelynek alkalmas, nagy 
helyiséget keresek a Calea Victoriei kö- 

zelében, Cim a kiadóban 
Jacobi Emil, eluji ügyvéd, gyakorlott 

jelöltet, vagy fiatal ügyvédet keres. 
Kereskedelmi érettségivel rendelkező, 

katonai kötelezettségének eleget tett, 
volt lapkiadó.hivatali tisztviselő, lapval- 
lalatsoz, vagy más kereskedelmi vállalat 
hoz tisztviselőnok elmenne. Cim a kiadó- 
hivataiban megtudható. 

Ste. Closca 7. sz. alatt, bérbeadó két 
üziethelyiség. Értekezhetüi: Tacobi Emil 
ügyvédnél. Cluj Str. Regina Maria 8. 

Napi pár óral munkával szép jövede- 
lemre tehet szert, Kolozsváron nagy is. 
merettséggel fendelkező egyén. Cim a 

Mai Világ kiadóhivatalábamnmnm. 
Fehér hálószoba kéz alatt eladó. 

Ugyanott női télikabátok, női ruhák 

eladók. Szentegyház-ucca 11. I. Zongo. 
rát bérelnék. 

keménykötésü Kiadó, két szeba konyha. Calea vic. ter Chifíre: Fráulemi Lloyd Exptese, 1 szindarab. o te 
. toriei 50. szám alatt. Annoncenbüro, Cluj. Str. Radu 9. Ara 40 lej. 1/ év 45 

teljes regény ingyen! ................ ..... PALLAS. 
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Ella mindent megkiséreltem a találko- 
zás érdekében, de eredménytelenül. Két- 
szer oda ntaztam, de pem is láthattam. 
Ma elutaztam. visszajövök vasárnapia. 
Keressen akkor telefonon. Éreztem, hogy 

igy fog végződni Pista. 
Fajtiszta tizhónapos Dobermann him 

kulva, szobatiszta eladó. Ihász Aladár 
Rákóczy-ut 35. szám. 

Keresek november 1.re 1 szoba. kony. 
ha apájz. és előszobás lakást a belvároe 
közelében. Cimet kérem a kiadóba le- 

admi 
Egy szoba butorozva 1-2 szerény- 

igényü fiatalember részéra kiadó. Fő- 
tér 9. Földszint 4. 

Nagyon szép Wesselényi-uccai 
helyiséghez 

bizományi, vagy 
pénzes társ kerestetik 
Biztos megélhetés jeligére a kiadóba. 

Megbizható idősebb nő, kisebb család- 
hoz, esetleg gyermek mellé, mindenesnek 

bucsuföllépése más műsorral. (C. 

igen olcsó helyárakkal szinrekerülni 
Bevezető előadást dr. Császár Károl 

ClulKotozsvár, október 

SZINHÁZ 
SZINHÁZI IRODA HIRy 

HETI MŰSOR 
Szerda fél 4-kor és fél 6-kor: Amerika y, 

nusza és a kubáni kozakkórus. t 
Szerda fél 9-kor: Marusja, a kis csel 

leány szerencséje. A kubáni kozákken, 

: -be 
Csütörtök fél 4-kor: A borza Te) . vátosa 

(Mozielőadás.) 
Csütörtök 9-kor: Tanase román revütány 

latának föllépése. 
Péntek fél 4-kor és fél 6-kor: A borzalma 

városa. 
Péntek 9-kor: Tanase román revütárn), 

tának föllépése. 
Szombat fél 4-kor: Dérvné ifiasszon 

(Első ifjusági előadás. Előadó tanár 
Császár Károly.) 

Szombat fél 9-kor: Ábris rózsája. (Preml. 
bérlet.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: Megjölt a gély 
(Harold Lloyd - Ő. Mozimatiné) 

Vasárnap 8-kor: Megjött a gólya! (Han 
Lloyd - ÖŐ) 

Vasárnap fél 6-kor: Finom kis lakás / 
Vasárnap háromnegyed 9-kor: Ábris 

zsája. (A-bérlet.) 
Hétfő fél 4-kor és fél 6-kor: Mozielősdi 
Hetfő fél 9-kor: Ábris rózsája. (B.-bérla) 
Kedd fél 4-kor és fél 6-kor: Mozielőadás 
Kedd fél 9-kor: Dohnányi Ernő, Telmány 

Emil és Medek Anna Schubert-esté 
(Bérleten kivül.) 

ak 

Ábris rózsája, Az idei évad egyl 
legérdekesebb szinházi eseményét hi. 

deti a műsor szombat estére: Az Áb 
ris rózsája premierjét. Az Ábris rózsi 
ja körül valóságos legenda-kör szővi. 

dött. Mindenki tudja, hogy ez a darab 
amit a világon a legtöbbször adtak: 

Newyorkban 5000 előadást ért meg az 
Ábris rózsája s szerzőjének, Annk 
Nicholsnak olyan vagyont juttatoll 

dollármilliárdokban, hogy ma ő a vi 

lág leggazdagabb asszonya. Európában 

nagy vállalatok, irodák, ügynökségek 

alakultak, amelyeknek csak egy ie 
adatuk van: Az Ábris rózsáját az el 
rópai szinpadokon hasznositani 

Ábris rózsáját magyar nyelvre Helli 
Jenő forditotta s Budapesten igen nay) 
sikerrel adták. Az Ábris rózsája m 
lunk szombaton este premier-bérlelhe 
fog szinrekerülni, de már most felhit 
juk arra a közönség figyelmél, hot 

jegyéről jóelőre gondoskodjék, metl 

előreláthatólag minden jegy elővéle 
ben fog elkelni. 

Szombaton délután ifjusági előadás 
Déryné ifiasszony. Az első ifjusági elő 

adás ez évadban szombaton délutá 

fél 4-kor lesz. Herceg Ferenc kőltűi 

szinjátéka, a Déryné ifiasszony 

tart. 

Ma délután is föllépnek a kubái 
orosz kozákok 20 és 10 lojas helyáral 
kal. Ma két mozihelyáras előadás le 
a Szinkörben. Az első előadás fél 
kor, a második fel 6-kor. Egy grandit 
zus gyönyörü, szines filmet fognak "e 

üteni Amrikai Vénusz cimen. Ma 

minden mozielőadás keretében fel f 
Tépni a kubáni orosz kozákkórus. Helf 
árak: 20 és 10 lej. Jegyek délelőtt elő 

válthatók. 

Felelős szerkesztő: 
sERESS JÓZSE 

menne. Cim a kiadóhivatalban 

Keresünk megvételre vaskálybát, xis 
alakut. Cim a kiadóban 

Fraulein, mitteljahrig Deutsch-Rumá- 
nisch zu achtjáhrigem Maádeben und sie- 
benmonatigem Buben gesucht. Offerteun- 

A budapesti 

szinházi Éld 
minden szá ma 200 oldal. 

Kiadja a „Mai Viláo" lapkiadóvállalat. Nyomatott: „Viaja" wafikai miini. - Hónig . Ledereg - Clnj, Strada Regina Maria, No, 38. 


